

# PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

**E**STA es, también, la revolución que yo quiero para España. Mis amigos, que ahora se asustan de un vocablo, prefieren, sin duda, confiar en la política boba de "hacerse los distraídos" ante la revolución pendiente, como si no pasara nada, o la de querer ahogarla con unos miles de guardias más. Pero ya me darán la razón cuando unos y otros nos encontremos en el otro mundo, donde entraremos después de ejecutados en masa, al resplandor de los incendios, si nos empeñamos en sostener un orden injusto forrado de cartones electorales

JOSE ANTONIO

Núm. 771.—León, Martes 28 de Junio de 1939  
Año de la Victoria.

## Estamos de ida

Para la España de hoy, para la de mañana, para la del futuro, de invisible, por remoto, horizonte, que no es todavía sino candente idea sobre el yunque de nuestra voluntad, no hay—lo hemos declarado de modo neto y concluyente—normas ni normas que valgan en su historia. Hay, sí, en ellas como semillas de perenne vitalidad, fontaneros de fe, fuentes inagotables de justicia edificable en función de los tiempos, inescindibles minas de moral, genuinos modos de elaboración política, dechados de impecable estilo en el servicio, imperativo muchas veces al bien común. Porque tenemos abolengo ilustre y bien ilustrada ejecutoria de trabajos y días. España, a través de los siglos, ha sabido pensar, navegar, legislar, regir y administrar lo suficiente para vedarse ahora la importación de modos extranjeros. Nadie ha puesto esto ni un solo instante en duda.

Pero la esencial autonomía de la existencia nacional—adulterada por nuestra democracia, tributaria de otras europeas—, la incontaminada españolidad, que ha de ser forma o razón de ser de nuestra convivencia, no debe en modo alguno confundirse con un estilo rancio, con un mostrenco repertorio de ademanos caducos, con una antología de embalsamadas ordenanzas, con una colección de estructuras fósiles o de curiosidades de museo o de archivo. Recibimos—lo hemos también dicho y repetido, y volveremos de nuevo a repetirlo para los duros ojos de muchas almas carcamales—, recibimos de nuestros orígenes toda la fuerza de nuestra originalidad. Claro está que no hemos de volver a aquel período histórico inmediatamente anterior a la huelga revolucionaria de 1917. Pero tampoco a ningún otro. Nadie está aquí de vuelta, sino todos de ida.

Hacer historia no es reponer ninguna época pretérita, imitando gestos anacrónicos, con pulverizado decorado. Eso es hacer teatro histórico. Pero a nosotros en el gran teatro del mundo nos corresponden hoy papeles de revolucionarios. Más aún que en nuestra "madre Patria" tenemos ahora que pensar en nuestra Patria-hija. En la que vamos a padrear. Porque quizás nunca como ahora se ha impuesto a varias generaciones de españoles la obligación de ser los hechos de la historia. Rondábamos desde hace muchos años la ocasión que acaba de rendirnos. Demostremos que no la perseguíamos con amor del que suele llamarse platónico. Estamos en los preámbulos de la Revolución Nacional-sindicalista, que arrollará a quien de intento cruzarse en su camino. Apártese el nostálgico, Enmudezca el apegado al privilegio, así de su incapacidad o de su desidia. Nadie se crea poderoso hasta poder exceptuarse en la obediencia estricta a quien nos manda, en la unánime actitud servicial.

Quien no sirva a nuestro Movimiento ha de sufrir, quiera o no, la remodelación profunda que va a traer a España. Si el liberalismo andaba siempre a punto de gritar un salvase quien pueda, el nacionalsindicalismo ha dado ya su grito de salvémonos todos, el grito de salvación de España.

A quienes se dispongan a esquivar siquiera algo del honorable peso que los incumbe en esta general faena saludable, desde este momento podemos anunciarles que toda su astucia será a la postre insuficiente para esquivar nuestra justicia, que toda su maña o su malicia no alcanzará a salvarlos de nuestra santa ira.

## Sanciones impuestas a empresas de la Provincia

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado, según previene la Orden vigente sobre Reincorporación de los Combatientes al Trabajo:

- A don Primitivo Alonso Astorga (León), 50 pesetas.
- A don Francisco Fernández Astorga (León), 50 pesetas.
- A señora viuda de Joaquín Chamorro, León, 70 pesetas.
- A don Armando González, León, 70 pesetas.
- A don Antonio González García Benavides (León), 50 pesetas.

- A don Dionisio González Miranda, León, 130 pesetas.
- A don Victoriano González Vega, León, 50 pesetas.
- A don Telesforo Hurtado, León, 70 pesetas.
- A don Manuel Martínez Bravo, León, 70 pesetas.
- A don Celestino Oliden, León, 100 pesetas.
- A don Paulino Polo, León, 70 pesetas.
- A don Pablo Prieto, León, 70 pesetas.
- A don Melías Prieto Pérez, León, 50 pesetas.
- A don Benigno Ruiz, León, 70 pesetas.
- A don Julio Tascón Sierra, León, 70 pesetas.

## Ayer falleció en Roma, el Almirante Ciano, Presidente de la Cámara de los Fascios y padre del Ministro de Negocios Extranjeros italiano

Roma, 27.—Ha fallecido el almirante conde Constanzo Ciano, presidente de la Cámara de los Fascios y Corporaciones y una de las personalidades fascistas más consideradas de Italia. El finado era padre del ilustre ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Galeazzo Ciano.

El conde Constanzo Ciano había nacido en 1876. Fue oficial de la Marina de Guerra italiana, con la que tomó parte en la guerra de Libia en 1912 y especialmente en la guerra europea, en la que se distinguió rotundamente, por lo que mereció la Medalla de Oro al valor militar.

El primer Gobierno de Mussolini en 1922 le nombró ministro de Comunicaciones, en cuyo labor, reorganizando los ferrocarriles. Era miembro del Gran Consejo Fascista y estaba condecorado con el Collar de la Orden de la Anunziata.

Durante toda su vida mantuvo siempre un gran espíritu patriótico, hasta el punto de haber pedido ser enrolado como simple voluntario, sin galones, para la campaña de Abisinia.

### EL VIRREY DE ETIOPÍA ASISTIRÁ AL ENTIERRO

Ponte Moriano, 27.—El virrey de Etiopía ha llegado a esta ciudad para asistir al entierro y funerales del conde Constanzo Ciano, fallecido ayer.

### PESAME AL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Roma, 27.—Numerosos diplomáticos, jefes de misiones extranjeras, han acudido al Palacio Chigi para estampar su firma en los pliegos de condolencia por la muerte del almirante Constanzo Ciano, padre del ministro de Estado.

### DUELO EN ALEMANIA

Berlín, 27.—Con motivo del dolor ocasionado por la muerte del Almirante Constanzo Ciano, se ha suspendido la recepción en honor de los combatientes italianos y el banquete que el embajador de Italia debía ofrecer esta noche al General Valle en esta capital.

### EL REY-EMPERADOR Y MUSSOLINI ASISTIRÁN A LOS FUNERALES

Roma, 27.—Al tener la noticia de la muerte del conde Constanzo Ciano, Benito Mussolini, que

se encontraba en Roma, ha salido en avión para Ponte Moriano para inclinarse ante los restos del Presidente de la Cámara. Por su parte, el Rey-Emperador ha salido para Moriano, acompañado de su ayudante de campo.—Logos.

### SENTIMIENTO EN ITALIA

Roma, 27.—En todos los centros oficiales italianos ondea la bandera a media hasta en señal de duelo.

En la casa donde habitó el Presidente de la Cámara Corporativa, se ha colocado un album de firmas. Todos los ministros, Subsecretarios y demás personalidades que se hallaban en Roma, han salido esta mañana del aeródromo de Littorio con dirección a Luena, con objeto de rendir homenaje a los restos del honorable Constanzo Ciano, haciéndolo, asimismo, el Jefe del Estado Mayor de la Milicia Fascista. También han marchado a Ponte Moriano el Presidente del Senado, Suardo y el vicepresidente de la Cámara de los Fascios.

### LA VIDA DEL HEROE

Roma, 27.—Todos los periódicos dedican las primeras páginas a dar cuenta del fallecimiento del conde Constanzo Ciano, subrayando que su desaparición representa un gran dolor para la Italia fascista y mencionando las principales etapas de su vida gloriosa al servicio de la Patria y de la Patria.

Se recuerdan sus hazañas durante la guerra, tales como la acción en el puerto de Fiume, base de la marina adversaria y en Castellazzo, donde a bordo de una pequeña embarcación logró penetrar en el puerto enemigo y hundió el gran acorazado "Viribus Unitis".

Después de la guerra se retiró del servicio militar y se puso al lado de Benito Mussolini. Fue elegido en 1921 diputado fascista por Liborno y tomó parte en la marcha sobre Roma en 1922. Después fue nombrado Ministro de Correos y Comunicaciones y en 1930 miembro del Gran Consejo del Fascismo y en 1934 Presidente de la Cámara de Diputados. Finalmente, el 11 de marzo de 1939 se le nombró Presidente de la Cámara de Fascios y Corporaciones.—Faro.

(Pasa a la pág. quinta)

## Tierra y Alma

No sé qué extraña atracción tiene para el místico ese largo peregrinaje por las tierras de España. Yo creo que también es mística íntima esta diátesis de sentimientos que se establece entre el espíritu y la tierra. Po reso, todo aquel que sintió un gran amor dentro de sí, llamado gritos al amor que querría despertar en los demás, corriendo para encontrar al hermano y hablarle en la paz del campo, donde vive el sosiego.

Así fueron, peregrinos y amadores, nuestros dos grandes santos, Teresa de Jesús y Juan de la Cruz, que hallaban en una "noche oscura del alma" la luz que daba rayos a sus ojos, mientras los demás permanecían ciegos. Y así era nuestro José Antonio, que quiso llevar la fe que le abrasaba el pecho, por todos los rincones donde aquella pudiera prender.

Se hizo con su fe, la fe en la patria de todos; y de este movimiento de corazones surgió después el otro, el que surgió en bayonetas y gallardías. Pero este milagro lo alumbró la fe, la mística peregrina y amorosa del que fué nuestro jefe.

También él había leído, como tantos otros, aquella frase galdosiana que cuartea posibles futuras vocaciones: "la mística es la tesis del espíritu". Pero ¿no le habían escuchado también antes, de labios gordos y sensuales, Santa Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz, Abraham de Santa Clara y Savonarola?

Quando sus restos sean transportados a hombros de los viejos camaradas por las rutas solitarias de Castilla, en la paz de los campos que él, romero, cruzó, habrá un estremecimiento hondo, como de viejos amigos que se reconocieran cuando ya la mística que antes le unió se hizo carne y sangre consagradas en aras de sacrificio. Entonces su cuerpo, peregrino hasta después de muerto, se hallará el descanso y su alma será alegre porque el gran amor para el que vivió se hizo vida.

¡Trabajador! El Fuero del Trabajo te prometa la asistencia del Estado. En cumplimiento de esa promesa, la BOLSA DE CURA DE AGUAS, pone al alcance de todos las fortunas, las cualidades curativas de las aguas de España.

M.B.

# INFORMACION LOCAL

## Delegación Provincial del Trabajo

### LA FIESTA DE SAN PEDRO

Con motivo de la festividad de San Pedro, el Excmo. señor Ministro de la Gobernación ha dispuesto sea festivo a efectos administrativos.

De acuerdo con el Excmo. señor Gobernador Civil, y a efectos de trabajo, regirán las normas siguientes:

En aquellas localidades donde sea tradicional celebrar la festividad de San Pedro se estará a los usos y costumbres de años anteriores. Las industrias que no trabajen dicho día abonarán el importe íntegro del salario a sus obreros, debiendo recuperar lo en días sucesivos. En León, capital, el comercio en general hará media fiesta estando abiertos los establecimientos hasta las catorce horas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Isidro Tascón.

## Tintas MAY

EJEMPLO MAGNIFICO DE LOS NIÑOS

### La recaudación de los «altares»

El ejemplo magnífico que otra vez han dado los niños leoneses al entregar para sus hermanitos pobres de Auxilio Social las "perricas" de los "altares" de San Juan es digno de alabanza.

Más de mil pesetas llevan ya entregadas de las huchas repartidas, habiéndose estropeado se los y aun billetes por el barro de éstas y la lluvia.

El niño que más ha entregado ha sido Faustino López Díez, de la calle de la Rúa, hijo de la profesora en partos doña Victoria Díez Pastor, el que recaudó "trece durazos" en moneda y cuarenta céntimos, y tres pesetas noventa y cinco céntimos en sellos.

Consuelo Alonso Verduras, hija del concejal don Cándido Alonso, recaudó, en su altar de la calle del Paso "cincuenta y cinco pesetas".

Le sigue en recaudación Fernando Salgado Gómez, hijo del oculista don Enrique, el cual en su altar de Ordoño II, número 7, obtuvo treinta y cuatro pesetas setenta y cinco céntimos para auxilio Social.

## CINE MARY

Modernísima y elegante Sala de Espectáculos REFRIGERADA

Miércoles 28 de Junio de 1939. Año de la Victoria PRESENTA a la UNICA, INSUPERABLE y MAGNIFICA ESTRELLA ESPAÑOLA

IMPERIO ARGENTINA

### MORENA CLARA

(Nueva Copia)

El exponente más grandioso del arte de la insigne creadora del papel de la gitanilla de la famosa obra de Quintero y Guillén, en unión del salafísimo MIGUEL LIGERO y MANUEL LUNA.

¡EL MAYOR EXITO CONOCIDO DEL CINE NACIONAL!

## La Patrona de la Sanidad Militar

Ayer, en la Real Colegiata, celebraron los sanitarios militares la fiesta de su Patrona, la Virgen del Perpetuo Socorro.

Junta al altar de la Dolorosa se había levantado en el crucero un bonito altar muy adornado en donde se ostentaba la imagen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, bajo un gran emblema de la Sanidad Militar.

Los soldados y oficiales de la Compañía de Sanidad destacada en San Isidoro precisamente, acudieron en formación a la misa que celebró el M. I. señor Abad de la Colegiata, ayudado por dos soldados sanitarios.

El jefe de los Servicios de Sanidad Militar, comandante don Elio Díez y los médicos militarizados de la hospitales de León asistieron al acto religioso.

Hubo bastante público, pero hubiéramos deseado que acudiesen todavía más gente para testimoniar su afecto a estos soldaditos de la Cruz de Malta, que bien lo merecen por sus valiosos servicios.

Hubo comida extraordinaria para ellos y reinó la mayor alegría.

## En honor del Amor Misericordioso

TRIDUO SOLEMNE

El jueves, veintinueve, dará comienzo en la iglesia de los P.P. Agustinos, un solemne triduo en honor del Amor Misericordioso de Jesús, cuya imagen se venera allí desde hace algún tiempo.

Todos los días por la mañana a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho Exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio de triduo y sermón a cargo del R. P. Dominico Ignacio Menéndez-Reigada, Profesor en el convento de San Esteban, de Salamanca.

x x x

La Obra del Amor Misericordioso es aun poco conocida y merece serlo. La imagen del Amor Misericordioso es el compendio de los tres excesos mayores de amor de Dios a los hombres: La "Cruz", "La Eucaristía" y el "Sagrado Corazón". Nosotros los leoneses tenemos motivos especiales para conocerla, por haber sido un leonés ilustre su primero y principal apóstol en España: El Padre Arintero. Es pues, una feliz idea la de celebrar este solemne triduo al que seguramente acudirá un crecido número de fieles.

## NOTAS MUNICIPALES

### UN RUEGO DEL ALCALDE A LOS FOTOGRAFOS

Al recibimos ayer el señor alcalde, camarada González Regueral, nos rogó que recordáramos a los aficionados a la fotografía y profesionales, a quienes se ha dirigido por nuestro diario invitándoles para que le envíen las fotografías del Día Regional, que procuren no demorar su envío y que éste puede ser ampliado a paisajes y monumentos de la provincia y tipos regionales que no sean precisamente de ese día.

Se quiere que el folleto, ya en preparación, sea una tirada grande para difundirlo por todas partes y singularmente en países americanos, donde residen compatriotas nuestros que tanto han de agradecer este recuerdo.

El alcalde espera que todos los que posean fotografías de este estilo, responderán a su llamamiento y que lo harán cuanto antes, como es su deseo.

## Tintas MAY

### Varios lesionados por caídas casuales

En la Casa de Socorro de esta capital fueron curados ayer el niño de ocho años de edad llamado José Giménez, que vive en la calle del Caño de Santa Ana, número 8, de una herida contusa de carácter leve en la frente.

José Ruano, de 35 años de edad, domiciliado en la Plaza Mayor, de una contusión en la frente y varias erosiones en la cara, de carácter leve.

Servando García, de cinco años de edad, que vive en la Avenida del Padre Isla, de una herida inciso contusa de carácter leve en la región parietal izquierda.

Todas estas lesiones se las produjeron los individuos citados en caídas casuales.

### Uno que no sabe beber

Lo es in duda alguna el vecino de esta capital Jesús López Espinosa de 34 años de edad, domiciliado en el barrio de San Esteban, calle del Caño, número 9, que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro de una monumental borrachera, y de la probable fractura del antebrazo derecho, producida por una caída debido a su lamentable estado.

## TRIBUNALES

### JUZGADO MUNICIPAL

Ayer se celebraron en este Juzgado los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Miguel Alonso Pardo, de 52 años de edad, que vive en Valdelamora de Arriba, por malos tratos de palabra a su convecina Carmen Bandera.

Fue condenando a la pena de cinco pesetas de multa y al pago de las costas judiciales.

Otro contra Tomás Salvadores, que vive en Hospicio, número 6, por lesiones causadas a unos niños.

El juez dictó una sentencia absoluta de la menor edad del denunciado.

## Un rasgo digno de mención

Don Jesús Pérez Martínez, ha depositado en el Gobierno Civil la cantidad de 1.600 pesetas que halló a las diecisiete y media de ayer 26, en la calle de Ramón y Cajal, frente a su confitería, cuya suma ha sido devuelta a su legítima dueña doña María Álvarez, vecina de La Riera, Ayuntamiento de Cabrillanes.

El Excmo. señor Gobernador Civil ha felicitado al industrial don Jesús Pérez por su honrado proceder.

## Sección Femenina

Se ordena a las camaradas Mary Luz Lobato, Elena García Conde y Paz Ibáñez, se presenten hoy, miércoles, en la Sección Femenina (calle del general Mola, número 6).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 28 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—La Secretaria Local.

## DE SOCIEDAD

Por el padre del novio ha sido pedida la mano de la simpática señorita Luisina Rodríguez hija del conocido minero de León don Luis Rodríguez, para el joven Gerardo Alonso, hijo del industrial de Santander don Gerardo Alonso.

La boda se celebrará en agosto próximo.

Damos a los futuros esposos y a sus respectivas familias nuestra cordial enhorabuena.

## ORQUESTA

### FOX-BAJO

Kiosco de la Condessa (Frente al Tennis)

## Subasta de hierbas

### ANUNCIO OFICIAL

Habiendo quedado desierta la subasta de aprovechamiento de las hierbas del Parque, se pone en conocimiento del público que el próximo lunes, día 3 de julio, a las once de su mañana, se procederá a la segunda subasta de dichas hierbas, de la parcela que linda con la Chantria, para pasto de ganados, en la cantidad de trescientas pesetas, debiendo presentarse en la Secretaría Municipal los pliegos reintegrados con póliza de 4,50 pesetas y sellos municipales por valor de 2,25 pesetas, en sobre cerrado adjudicándose la licitación al postor que más ofrezca de la cantidad tipo de tasación durante el periodo de aprovechamiento de las hierbas expresadas hasta fin del mes de noviembre del año actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde.

## TEATRO PRINCIPAL

Sábado 1.º de Julio de 1939. Año de la Victoria. PRESENTACION de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

TARSILA CRIADO = JESUS TORDESILLAS

(Procedente del Teatro Reina Victoria de Madrid)

Obra de presentación.

### «Los Chatos»

En funciones de Homenaje a D. PEDRO MUÑOZ SECA ¡¡PRESENTES!! autor de la misma.

¡¡UN ENORME EXITO DE RISA!!

¡¡UN ACONTECIMIENTO INTERPRETATIVO DE LA COMPANIA!!

## CARTELERA DE ESPECTACULOS CINE MARI

Modernísima sala de espectáculos refrigerada. Instalación sonora Philips, "Alta Fidelidad". Proyección Philips, con linterna "Alta intensidad"

A las siete treinta y diez treinta:

¡¡Acontecimiento!! La mejor de las producciones nacionales

### MORENA CLARA

Por Imperio Argentina, Miguel Ligerero y Manuel Luna. (Copia nueva)

### TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y diez treinta:

EL WAGON DE LA MUERTE

Producción METRO en español, con Charles Ruggless y Una Merkel.

### TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y diez treinta y cinco:

Gran Compañía de Comedias de

### MARIA GAMEZ

La preciosa comedia de Fernández de Villar

MI CASA ES UN INFIERNO

Un gran éxito de risa y una extraordinaria interpretación de la Compañía.

## El tiempo

Parece que ya se han alejado definitivamente de nosotros esos días tristes y de constantes lluvias que hemos tenido estos pasados y que nos hacían sospechar que el verano se había escamoteado ya para nosotros.

Ayer amaneció un día verdaderamente espléndido y así continuó durante todo él, sin calor excesivo y con el cielo completamente despejado.

## VIDA ETERNA

Función religiosa en la iglesia de San Pedro de los Huertos. Mañana, veintinueve del actual, a las siete y media de la mañana, misa de comunión general. A las once, misa solemne con orquesta y sermón a cargo del R. P. Aparicio, de la Compañía de Jesús. Terminada la misa, se expondrá a S. D. M. que quedará expuesto todo el día.

Por la tarde, a las seis y media, solemnes completas, terminándose con la bendición y reserva.

La misa del General de los Capuchinos

Mañana celebrará misa de comunión general en los Capuchinos, para los terciarios y personas que quieran acudir, el Superior General de los Capuchinos. La misa será a las ocho.

Al final se dará la Bendición Papal y a adorar el Crucifijo del gran misionero San Lorenzo de Brindis.

DEPORTES

PREMIOS EN METALICO, NO

Se ha jugado uno de estos días atrás un partido de fútbol, entre dos equipos modestos, en el cual, según la propaganda que del mismo se hizo, se decía que se disputaban cien pesetas.

¿Fue verdad? Era un "gancho" para que acudiera el público al campo?

No nos metamos en ello. Lo que vamos a tratar en estos comentarios, es que no debe existir, por parecernos una cosa fea y carente de deportividad.

Los premios en metálico no conducen a nada bueno: pueden los bandos contendientes poner coraje en la lucha, que a veces deja de ser nobleza para llegar a la traición; pero después que el partido acaba, ¿qué?

El dinero, en las más de las veces, se suele repartir entre los equipiers, y lo que podía ser estímulo de unión, de conjunto, puede acabar en aliado del vicio.

Y es a lo que vamos. A la supresión de todo aquello que redunde en perjuicio del deporte. Si esas cien pesetas—conste que nos referimos a todos los premios en metálico—se hubieran empleado en comprar un objeto cualquiera, a poder ser, colectivo:

Una copa, un banderín, una medalla o placa, etc., en la que fueran grabados fecha y nombres del equipo vencedor, haría que los muchachos siguieran jugando siempre juntos y que llegarán a tener cariño a los colores de su club, pues si existiera abandono sería por causas de mucha gravedad, ya que iba en contra de sí mismo, al ir su nombre unido en una victoria y en un equipo.

Un partido de gran importancia Para el día 29, festividad de San Pedro, está anunciado un interesante partido de fútbol, entre el S.E.U. palentino y el leonés.

Los de Palencia vendrán con ganas de vencer, pero nuestros muchachos han dicho que quieren examinar a tan animosa gente, impresionada por su reciente victoria sobre la selección de Valladolid.

Como ve, pues, la afición, el S.E.U. no se olvida de ella, y prepara partidos que, como éste, han de resultar sumamente animados.

Mañana, Dios mediante, ampliaremos datos, y alineación de ambos equipos, pues los palentinos quieren incluir en sus líneas jugadores de algún peso en el fútbol nacional.

CHANA

GRAN OCASION

Se vende Fábrica de Cerámica, situada a 4 kilómetros de León y a 150 metros del Ferrocarril de León a Bilbao, con horno de cocción continua capaz para 120 milares, con gua y barro abundante.

Para informes y más detalles dirigirse a Cid, núm. 5. León.—AGENCIA REYERO.

Café - Bar Central Restaurant

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS.—Gran stop de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

Independencia, 10 Teléfono 1621

Academia de San Ignacio de Loyola y Congregación de San Estanislao

Mañana, 29, celebrará esta academia el último acto del curso según el siguiente programa:

A las ocho y media, misa de comunión general en Palat del Rey, que dirá el Rvdo. P. Argimiro Hidalgo.

A las once, en el salón de la Congregación, junta general de todos los alumnos y congregantes de S. Estanislao, para asuntos de interés. Se ruega no falte ninguno. El P. Hidalgo a esa misma hora recibirá la felicitación de su día onomástico.

Por la tarde, a las cuatro, última función eucarística en la Capilla del Colegio, con plática del Rvdo. P. Lamamié de Clairac. A las cinco, velada en el patio en honor del P. Hidalgo y reparto de premios a los congregantes más constantes.

A los actos de la comunión de la mañana y a los de la tarde están invitadas las familias de los congregantes.

Jefatura del Distrito Forestal de León

AVISO

Se advierte a todos los particulares y compañías que se dediquen a la fabricación de carbón vegetal y suministro de postes, apeas para minas y traviesas de Ferrocarril, que en el plazo improrrogable de ocho días deben comunicar a esta Jefatura la cantidad suministrada durante el año actual y precio de venta en el mercado de los productos antes citados, así como el precio de los mismos con anterioridad a la fecha de 18 de julio de 1936. La cantidad de carbón vegetal suministrada por cada particular debe expresarse en arrobas o quintales métricos, e indicar si procede de roble, en cina u urces. Igual indicación deberán hacer respecto a la madera empleada los particulares que hayan suministrado postes, apeas o traviesas.

León, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe, Luis Arias.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: SR. GRANIZO, Avda. Roma. SR. MAZO, Plazuela del Conde.

Turno de noche: SR. ARIENZA, Calle de la Rúa.

Libros



"MEDIODIA"—POR HUMBERTO PEREZ DE LA OSA.

Con su exquisita depuración tipográfica vienen a traernos los dos primeros números de "Mediodía" (Cuaderno de poesía española), una brisa de serenidad estética en el ardoroso ambiente de esa hora española. El primero dedicado a Jorge Guillén; el segundo a Adriano del Valle. Perdura tanto en las obras de los mencionados poetas, como en los suplementos que los acompañan: "Arenal de Sevilla 1 y 2"—con originales de Eugenio d'Ors, de Eduardo Llorent, Diez Crespo, Rafael Laffon, Antonio G. Meneses, Romeo Murube y Antonio Cano, esa sensibilidad refinada de un lirismo sin exaltación, serenamente pesado y medido, un poco distante, como en visión de cumbre, que ha sido el clima de nuestra poesía pura en los últimos veinte años.

Y esta necesidad de continuidad tan necesaria para demostrar a ciertos malevolos espíritus que nuestro Movimiento no ha venido a romper ninguna de las mallas vitales en el tejido de nuestra Cultura, sino a incorporar todo lo sano y lo vivo para las más gratas emociones que añade a sus valores literarios la publicación de "Mediodía".

x x x

"EL LIBRO Y EL HOMBRE" DE MANUEL BALLESTEROS.

Uno de los grandes problemas de la post-guerra, es la polarización de la sociedad española sobre las actividades espirituales, que, como manifestaciones generales de la vida, han estado todo este tiempo relegadas. Para resolver este problema se hace urgente la realización de una intensa propaganda de tono cultural y uno de los aspectos de ésta es la revalorización del libro, de este estilo: es un cortó ensayo de Manuel Ballesteros Gaibrois, titulado "El Libro y el Hombre", que obtuvo el Premio del Día del Libro de 1938. Este ensayo ha sido publicado recientemente y responde perfectamente a aquel objeto. Es una acertada síntesis del interés que ofrece el libro en sistema general de la obra humana como exacto complemento de su actividad espiritual, porque lo que ésta informe en el pensamiento, al cuajarse en la obra literaria, adquiere su forma y toda su fuerza dialéctica. Trata también del interés del libro como medio eficaz e insustituible de crear el Imperio, que con la pura fuerza militar sin contenido ideológico, sería obra pasajera y superficial.

BALNEARIO CALDAS DE LUNA

Reuma.—Estómago GRAN HOTEL Automóvil León a San Pedro de Luna, recogiendo coche viajeros mismo Balneario 1. Julio a 30 Septiembre.

DEUDA PUBLICA

La Jefatura del Servicio Nacional de la Deuda y Clases Pasivas, en Circular de 17 del actual, dicta instrucciones, resumen de las ya publicadas en fechas anteriores, siendo las más importantes para los Bancos y público en general:

Primera: Que los intereses anteriores al primero de julio de 1938 no satisfechos ni prescritos, quedan reconocidos por el Gobierno, publicándose en tiempo oportuno las disposiciones para su debida regulación, no admitiéndose facturas de los vencimientos de referencia, así como cursar ni pagar aquellas facturas que iniciaron su tramitación con anterioridad a la liberación de la plaza.

Segunda: Las facturas de cupones, devencimientos desde primero de julio de 1938 a 31 de marzo de 1939, se llenarán con los mismos requisitos que existían antes de 18 de julio de 1936, haciendo constar en la parte superior, el número de la declaración jurada que le corresponde.

Tercera: En las facturas de vencimientos desde primero de abril de 1939, se estampará, además del número de la declaración, el nombre de la provincia en que dicho documento fué aprobado, en caso de que se presente en distinta provincia de la que lo calificó.

Cuarto: Cuando fueren muchas las declaraciones que corresponden a una sola factura, podrán adosarse en papel aparte, el número de las declaraciones.

Espera esta Delegación de Hacienda el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena en estas instrucciones, en bien de los intereses del Tesoro y público en general.

León, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado de Hacienda, Arturo Pita de Rego.

El Día de la Prensa Católica

CULTOS EN LA CATEDRAL

El día 29 del actual, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo:

A las ocho de la mañana. Misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho, función religiosa dedicada a la Prensa Católica, con exposición del Santísimo y sermón que predicará el Reverendo Padre Felipe Morondo, agustino.

En todas las iglesias parroquiales y filiales y de Comunidades religiosas, se hará la colecta a favor de la Buena Prensa, en la forma acostumbrada en años anteriores.

Se suplica que, especialmente dicho día, durante la celebración de las misas y actos piadosos, se hable de la Prensa Católica, de su importancia y necesidad y apoyo que debe prestarsele, por todos los buenos católicos y españoles.

El Capitulo de los Capuchinos

Como dijimos, ha llegado a esta capital el Superior General de la Orden de Franciscanos Capuchinos, Padre Donato Welle, flamenco, de las viejas tierras españolas de Flandes. Su venida tiene por objeto presidir el Capítulo Provincial de la Orden de la provincia de Castilla, a la cual pertenece este convento de León.

A dicho Capítulo acudirán dos padres de cada uno de los conventos de Madrid, El Pardo, Bilbao, Santander, Montabano, Gijón, Ribadeo, Coruña, Vigo, Salamanca y los dos de León.

El Capítulo elegirá al Padre Provincial y cuatro padres "definidores", y éstos, después, eligen y nombran los padres guardianes y demás cargos y distribuyen el personal en los conventos, según las necesidades y conveniencias de cada casa.

Deseamos al ilustre capuchino y demás distinguidos visitantes de su Orden grata estancia en León.

Objetos perdidos

En la Inspección Municipal de Vigilancia, se encuentra depositado a disposición de quien acredite ser su dueño, un rosario en contrato en la vía pública por Eudisia García, que vive en la Plaza de Calvo Sotelo, número cuatro.

Se corta con un cristal

El niño de nueve años de edad Guillermo López Espinosa, domiciliado en esta capital, en la Plaza de la Catedral, número 2 fué asistido en la Casa de Socorro de una herida cortante de carácter leve en la mano derecha, producida casualmente con un cristal.



PARA SOLICITAR y obtener rápidamente la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563.—LEON

SALVOCONDUCTOS

Instancias para solicitarlos por seis meses AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563 (frente al Banco de España). LEON

ENBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

MATEMATICAS

Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Carreras Universitarias. Academia, Plaza de San Marcelo, 9, 2.º dcha.

Los únicos y exquisitos productos de belleza son los que llevan el nombre de ZULL

# Parece que el conflicto de Tien Tsing entra en Se una fase favorable a su solución

## En los primeros días del mes de Julio visitará la capital del Reich el Jefe del Gobierno de Bulgaria

Berlín, 27.—Se espera la llegada a esta capital, para el día cinco de julio próximo, del Jefe del Gobierno búlgaro, en visita que durará tres días y que se cree servirá para discutir las relaciones de Bulgaria con el Reich y reforzar los lazos siempre amistosos que unen a las dos naciones.—Faro.

### SITUACION OPTIMISTA EN TIEN TSING

Tien Tsing, 27.—El catrcce día del bloqueo de la concesión internacional ha empezado con síntomas optimistas.

El jefe del gobierno de Pekin ha llegado a Tien Tsing para entablar negociaciones con las autoridades británicas, siempre de acuerdo con Tokio.—Faro.

### LOS JAPONESES CONTINUAN AVANZANDO

Hong Kong, 27.—Destacamentos de marinería japonesa han desembarcado a 30 millas de Fu chow.

Al desembarco precedió un aviso a los buques mercantes extranjeros para que se alejassen del puerto debido a las operaciones militares inminentes.

Fuchow es la capital de la provincia de Fu Kieng y se halla al norte del río Nin, a 46 kiló metros del mar y 730 de Hong Kong y cuenta con 850.000 habitantes.

### LOS NIPONES A 42 KILOMETROS DE SWATOW

Tokio, 27.—El cuartel general de las tropas expedicionarias japonesas de Kwatung oriental, publica el comunicado de que dichas tropas han ocupado Chaw chow, a 42 kilómetros al noroeste de Swatow.

Las tropas japonesas desembarcaron sobre Swatow por tres sitios, venciendo la resistencia china en este importante objetivo. Una columna marchó a lo largo del río Han; otra se dirigió contra el ferrocarril de Swatow a Chawchow y la tercera continuó al este del ferrocarril, lanzándose sobre la ciudad que estaba defendida por diez mil chinos.

Las fuerzas japonesas harán una ofensiva general para extender su control a 10 largo de Swatow.—Faro.

### OTROS 38 APARATOS SOVIETICOS DEGRIBADOS

Tokio, 27.—n comunicado oficial complemento del avance da do esta mañana por el cuartel general, anuncia que durante la batalla aérea que se ha desarrollado hoy sobre el lago Dohmor, han sido echados a tierra 98 aparatos de la Mongolia soviética y otros seis se supone habrán caído por haber sido tceados por los disparos de la aviación japonesa.—Faro.

### UN COMplot PARA DESTRUIR LA BASE NAVAL DE TOLON?

Paris, 27.— Los periódicos franceses, en grandes titulares, dan la noticia sensacional de haberse descubierto una conspiración para destruir el arsenal de Tolón, que es la mayor base naval francesa en el Mediterráneo. El complot tenía además el propósito de volar los barcos de guerra franceses estacionados en dicha base.



## EL MUNDO

### TUNEZ

La actualidad candente de Dantzig, ha relegado a un plano discreto la cuestión tunecina de tanta o mayor gravedad que el corredor polaco. Y como los violentos vaivenes de la política pueden situarla de nuevo en lugar de preferencia y la jornada internacional por otra parte no registra suceso de mayor importancia que el discurso de Chamberlain, de poca trascendencia, vamos a dedicar el comentario de hoy a la olvidada cuestión tunecina.

Alega Italia que la mayoría de los habitantes y colonos de la antigua colonia romana, son italianos y exige por lo tanto ciertos derechos sobre esa tierra. Contesta Francia, acremente, diciendo que Túnez, ha pertenecido y seguirá siendo francesa. Como en estas cuestiones no cabe más derecho que el de conquista, tendremos que convenir que realmente Túnez pertenece a Francia... como en otro tiempo venturoso fué España, por obra y gracia de nuestro César Carlos I. Italianos y franceses no se detienen en inútiles disquisiciones históricas; la diplomacia moderna no está para perder el tiempo en juegos de palabras y en agudezas mentales. Con una visión, que dice mucho en favor de los gobernantes de los respectivos países, se vienen tomando medidas preliminares para, en su día, apoyar con buenas y decisivas razones los distintos puntos de vista. En cuanto a Francia se refiere, no hace mucho que el general Nougues ha efectuado una visita de inspección a Túnez. Gracias a sus declaraciones y a la repetida indiscreción de la prensa gala, sabemos que esa visita ha tenido los siguientes resultados. La creación de un ejército colonial de no menos de 250.000 hombres, listos para defender a Túnez de cualquier agresión. La adopción de una serie de medidas para dotar a este ejército de un mando supremo, que actuará, en caso de un conflicto general, con plenos poderes y con absoluta independencia.

Cabe suponer que en la próxima guerra, Francia vea cortada las comunicaciones con sus posesiones del Africa del Norte. En previsión de ello, el ejército de Túnez podrá operar sin necesidad de un contacto con la metrópoli. Trátase pues de un verdadero ejército independiente, cuyo mando habrá de radicarse en Túnez.

El general Nougues, después de amplio y detenido examen, ha emitido un informe francamente favorable y optimista. No ha hecho alusiones a nadie... ni hacían falta.

Calladamente y sin proceder la trompetería chauvinista, Francia ha fortificado Túnez ha construido la línea Marché que, no será como la Maginot, pero que habla muy alto del pacifismo francés tan decantado. Detrás de esa línea, montan guardia 250.000 soldados y otros tantos se preparan para toda emergencia.

Esto es Túnez y esto ocurre en el borde de un volcán, hoy adormecido, que puede modificar con brusco estallido toda la corteza terrestre.

J. H.

Recuerdan los periódicos que a policía de Tólon fué avisada hace tiempo por cartas anónimas de que se tramaba una conspiración.

La policía busca activamente a los extranjeros a quienes se suponen autores del criminal proyecto.—Faro.

### IMPORTANTE CONFERENCIA DE LOS DIBLIGENTES SOVIETICOS

Paris, 27.—El corresponsal de "Paris Midi" en Kainas anuncia que ayer se celebró una importante conferencia en el Kremlin, bajo la presidencia de Stalin.

A esta reunión han asistido todos los miembros del gobierno, jefes del ejército y de la flota soviética, y del partido comunista, que han estudiado la situación del Extremo Oriente, donde se han registrado nuevos incidentes en la frontera de Mongolia.

El gobierno soviético ha ordenado la adopción de las medidas necesarias.—Faro.

### SIAM CAMBIA DE NOMBRE

Bangkor, 27.—El reino de

Siam ha cambiado oficialmente su nombre por el de Tai, que significa "tierra de los hombres libres".

Hoy se ha hecho el oportuno anuncio de este cambio por el gobierno.

Tai fué el nombre original del país, que desde ahora en adelante se usará en todas las comunicaciones y disposiciones oficiales, aunque se ha informado a los representantes diplomáticos en el extranjero que no empleen este nuevo nombre hasta que sea mejor conocido por los países del exterior.—Faro.

### FRANCIA PROHIBE LA PROPAGANDA DE POLITICAS EXTRANJERAS

Paris, 27.—El periódico oficial de hoy publica un decreto por virtud del cual queda prohibido en absoluto la circulación y venta de propagandas escritas en favor de países extranjeros, habiéndose dictado medidas en interés de la defensa nacional.

Se impondrán multas de diez a cincuenta mil francos y prisión de seis meses a un año a los que violen esta disposición, Faro.

### EL COMERCIO BRITANICO CON LA AMERICA ESPAÑOLA

Londres, 27.—En la Cámara de los Comunes ha manifestado esta tarde el Ministro de Comercio que el gobierno no perdona medios para promover el intercambio de tráfico con los países de habla española en América.

Las manufacturas inglesas enviadas a estos territorios que en 1922 llegaron en su exportación a veintidós millones de libras esterlinas, han alcanzado treinta y tres millones en 1931.

### MANIOBRA LABORISTA RECHAZADA

Londres, 27.—En el Parlamento británico se ha rechazado por 196 votos contra 125 una moción laborista que solicitaba que el Banco de Inglaterra se sometiera a la obligación de consultar con el gobierno sobre todas las materias financieras que afectan a los intereses nacionales.

El autor de la proposición la explicó diciendo que consideraba muy deplorable se transfiera a Alemania el oro checo y que a esto sirve su petición.

### REPRESENTANTES DE INGLATERRA Y JAPON CONFERENCIAN EN TOKIO

Tokio, 27.—Siguiendo instrucciones recibidas de Londres, el embajador británico ha visitado al ministro de Estado Harita, con objeto de intentar resolver

por la vía diplomática el problema de Tien Tsing.

Harita conferenció esta mañana con el jefe del gobierno japonés acerca de las proposiciones británicas. Después de esta conversación se reunió el consejo de ministros del Mikado y ese guía Harita conversó particularmente con los ministros de la Guerra y Marina volviendo al cabo a reunirse con el ministro de la Guerra.

Dícese que pasarán dos días antes de que el gobierno de Londres dé contestación a las propuestas niponas.

### NUEVOS ATAQUES POLACOS A ALEMANIA

Varsovia, 27.—Los ataques de la prensa polaca a Alemania han adoptado nuevas formas.

"Gazeta Polska", periódico oficial del gobierno, dice que los ingleses han de saber que si se baten por Dantzig defenderán Gibraltar y Suez, queriendo así aguijonear el sentimiento británico en contra de Alemania.

Coincide la campaña con la declaración del gobierno polaco ante las tentativas de mediación entre Polonia y Alemania atribuidas al Nuncio Apostólico de Su Santidad en Varsovia, de que no acepta intervención de ninguna clase.

### LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS, TOTALMENTE PARALIZADAS

Londres, 27.—Las negociaciones anglo-soviéticas se hallan en suspenso absolutamente, sin que se haya enviado nuevas instrucciones a los embajadores de Francia e Inglaterra.

Esta información es confirmada por el redactor diplomático de la Agencia Reuter.

### EL GOBIERNO INGLÉS EXPULSA A DOS PERIODISTAS ALEMANES DE JERUSALEN

Berlín, 27.—Las autoridades británicas han expulsado de Jerusalén a los dos corresponsales que allí tiene la Agencia D N B.

Observa esta agencia alemana que sus dos periodistas no han hecho otra cosa que decir eserupulosamente la verdad de los hechos y que la medida británica no responde a otro fin que a eliminar a dos testigos molestos de la acción británica en Palestina.

### MEDIDAS ANTISEMITAS EN ARGENTINA

Buenos Aires, 27.—El consejo nacional de educación ha ordenado la clausura de cuatro escuelas judías de dicha capital, fundándose en la falta de condiciones higiénicas que ofrecen los locales.

### NUEVAS INSTRUCCIONES A MOSCU?

Londres, 27.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter puede asegurar que se han enviado esta tarde nuevas instrucciones al representante diplomático británico en Moscú, esperándose que las mismas permitan que dentro de esta misma semana se celebren nuevas reuniones para definir el acuerdo anglo-franco-soviético.

El Trabajador enfermó, no sentirá la impotencia de una cura fácil pero inasequible a sus medios. Para evitarlo, el Estado Nacional-Sindicalista ha creado la BOLSA DE CURA DE AGUAS.

# Se restablece la prórroga en el Servicio Militar a los hijos de viuda y a los estudiantes

## Todos los servicios del Ministerio de Educación Nacional, han quedado instalados en Madrid.

Burgos, 27.—Hoy se ha firmado una orden del Ministerio de Defensa Nacional, que mañana, como la del licenciamiento será publicada en el "Boletín Oficial del Estado", restableciendo el uso de las prórrogas que figuran en la Ley de Reclutamiento y que se conceden a los hijos de viuda y a los estudiantes.

Dicha prórroga quedó en suspenso al comienzo de la guerra y de ahora en adelante podrán los interesados disfrutar de tal beneficio.—Faro.

### EL POLITICO URUGUAYO, CORONEL HERRERA, EN BURGOS

Burgos, 27.—Se encuentra en esta capital procedente de Madrid, el destacado político uruguayo coronel Herrera.

Llegó a esta capital acompañado del consejero nacional camarada Panizo y del secretario del Servicio Exterior de la Falange.

En la mañana de hoy realizó diversas visitas a distintas personalidades.

Por la mañana visitó al vice presidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana.

Por la noche, el destacado político uruguayo, huésped de honor de la Falange, ha sido obsequiado con una comida en el Hotel Condestable por el secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta.

A la fiesta, que se desarrolló en un agradable ambiente, asistieron el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, el vicesecretario camarada Pemartín y otras jerarquías y personalidades.—Faro.

### ILEGA A LOGROÑO EL PADRE OLLER

Logroño, 27.—Ha llegado hoy a esta capital el P. Joaquín Oller, muy conocido en esta ciudad.

Actualmente, el P. Oller es superior de la Residencia de su Orden en París. Ha hecho declaraciones muy interesantes acerca de la recuperación de la imagen de la Virgen de Covadonga, en cuya importante gestión tuvo el



## ESPAÑA

### LA UNIDAD AL CAUDILLO

Ha terminado el Caudillo su viaje triunfal que empezó en Bilbao para conmemorar el glorioso aniversario de su liberación y ha terminado en Lugo, la ciudad del Sacramento que dió nueva fe del fervor que toda Galicia vive en estas jornadas de triunfo y de esperanza en la realización de los ideales por los que cayeron sus hijos, mejores en toda España. En estos días han podido entender los más recalcitrantes la verdad auténtica, plena, decisiva de nuestro Movimiento. Este entregarse a la Patria en ciega unidad de obediencia y fe. Este clamor rotundo de libre e inquebrantable decisión política que se resume en el grito clamoroso que ha abrasado las gargantas bilbaínas y gallegas. Un vibrar unsono, explosivo, delirante por el que habrán de tener sólido asiento, estas rutas limpias y ofensivas con que el ser de la Patria desentrañará el futuro luminoso. Todos los credos políticos, todas las desviadas voluntades, han coincidido en la unidad total, rotunda de aquel por quien son posibles estas jornadas enardecidas de la paz victoriosa.

He aquí la realidad tangible que estas jornadas nos arrojan. La unidad de la Patria, es Franco. El Caudillo. Verdad esta amasada dolorosamente con sangre mil veces gloriosa; fundida en alegría en el limpio crisol de lo espontáneo y de lo popular. Hay una atracción irresistible que polariza las voluntades y los impulsos ofrecidos a España. Es Franco. Es el Caudillo. Es el supremo engarce y la última y decisiva instancia. Y así, cuando en la mañana de hoy recorriamos las columnas de nuestra Prensa de Galicia donde se nos habla con clara verdad del enardecimiento y fervor de esas regiones ante la presencia del Caudillo, nos afirmábamos en este principio que es verdad política y que habla de toda la sencillez y elocuente condición de nuestro pueblo. España aparece personificada en Franco que a todos ha prometido realizar los anhelos de una España mejor y más justa. Como la soñara José Antonio, en sus días de peregrinación por todos los caminos de la Patria.

Por esa unidad que ha de llevarnos a la realización de nuestro destino histórico, gritaba el pueblo enardecido: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

C. A. C.

### TODOS LOS SERVICIOS DEL MINISTERIO DE EDUCACION, INSTALADOS EN MADRID

Madrid, 27.—El Subsecretario de Educación Nacional comunica por medio de la oficina de prensa del Ministerio, que a partir de esta fecha funciona ya normalmente en Madrid, con todas sus dependencias y servicios, el Ministerio de Educación Nacional. Por ello se pone en conocimiento de todos que la documentación ha de tramitarse al registro general de dicho Ministerio en Madrid.

X X X

Madrid, 27.—La Jefatura Nacional de Bellas Artes del Ministerio de Educación Nacional, ha trasladado a Madrid sus servicios, como los restantes del mismo Ministerio.

La presencia en Vitoria de la Exposición Internacional de Arte Sacro, ha decidido al Jefe Nacional a no despedirse de las autoridades locales, a las que ha prometido nuevas asistencias, por lo menos en la semana que precederá a la clausura de la Exposición y durante la cual han de celebrarse actos importantes.

### POR LA PATRIA EL PAN Y LA JUSTICIA

### PERMANENTE SIN HILOS

Ondas, Caracoles y ensortijados fuertes.—Precio: 8 pesetas. PELUQUERIA "EL ASEO" General Mola, 8. LEON

## Más detalles del fallecimiento del Almirante Ciano

(Viene de la pág. primera)

### DETALLES DEL FALLECIMIENTO

Lucea, 27.—Se conocen nuevos detalles del fallecimiento del Presidente de la Cámara de Fascios y Corporaciones, Conde Constantino Ciano.

Constantino Ciano se encontraba en Liborno, donde a las 22.40 marchó a Ponte Moriano. Durante el viaje se puso repentinamente enfermo. A las 23.40 llegó a su villa, falleciendo inmediatamente.

El Conde había venido desde Liborno acompañado de su esposa, la Condesa Carolina, que dió

la fatal noticia a su hijo el Conde Galeazzo Ciano. Inmediatamente fué hecha la misma comunicación al Jefe del Gobierno.—Faro.

### EL CONDE DE CIANO A PONTE MORIANO

Roma, 27.—El Ministro de Relaciones Exteriores, Conde de Ciano, inmediatamente de recibir la fatal noticia de la muerte de su padre, marchó a Ponte Moriano.

También salió inmediatamente para dicho punto el Ministro Secretario del Partido, llevando la representación del Directorio. Esta mañana ha marchado el Ministro Alfieri.—Faro.

### EL CONDE DE JORDANA DA EL PESAME AL CONDE DE CIANO

Burgos, 27.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, ha enviado un telegrama de pésame al Conde de Ciano, con motivo del fallecimiento de su padre.

como se sabe, principalísima parte. Ha dicho que un comunista asturiano, que en su corazón guardaba grandes recuerdos de la Virgen, fué a buscarle a la residencia y le comunicó que le recordaba la oncenia y que por ese motivo le visitaba para poner en su conocimiento que la Santina, a la que veneraba desde pequeño, había llegado embalada en una caja de las muchas que procedentes de España recibía por aquellos días la embajada roja en París. Expresó también su deseo de que la Virgen no desapareciera. El misionero le aconsejó tuviese calma y guardase silencio, procurando vigilar la caja y hacer lo posible para recogerla y guardarla en lugar menos visible. Esto fué lo que hizo el arrepentido comunista, y por eso al hacerse cargo de la Embajada el Gobierno Nacional, el P. Oller se presentó en ella comunicando la noticia y dando señales. En presencia del comunista que había hecho la confidencia se retiró la caja, y abierta, apareció la Santina, que fué llevada al templo, comunicándose la noticia al Generalísimo y a toda España.—Faro.

### ILEGA A BURGOS EL REPRESENTANTE DE VENEZUELA

Burgos, 27.—Ha llegado a Burgos para presentar sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, el nuevo ministro de Venezuela señor Caracciolo Parra.—Faro.

### EL LICENCIAMIENTO DE LA QUINTA DE 1935

Burgos, 27.—El Subsecretario del Ejército ha firmado en el día de hoy una orden disponiendo se verifique el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1935.

## Vida Oficial

Burgos, 27.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, ha sido embalsamado en la mañana de hoy por don Galo Ponte, don Alfonso Sala y una comisión de productores, don Blas Huete, el Marqués de Guerra, señor Guardamino, coronel Sanz Ajeró, Intendente General señor Focinos y el Gobernador del Banco de España.—Faro.

La desmovilización se efectuará con arreglo a las normas de licenciamientos precedentes, del 3 al 10 del próximo mes de Julio.—Faro.

## Disposiciones oficiales

Burgos, 27.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de Justicia nombrando varios cargos del departamento.

Orden disponiendo que cesen en su actuación los jueces especiales de revisión de detenciones, en las plazas que tan meritoria y eficaz labor han realizado.

Orden modificando el artículo 244 del reglamento de prisioneros en el sentido de que las raciones condimentadas o el socorro en metálico, serán devengados desde el mismo día del ingreso del recluso.

Orden disponiendo que se constituya una comisión, compuesta por los arquitectos D. Vicente Agustí, D. José M.º Vega y don Luis de la Peña, para que gestionen la venta del solar que ocupaba la Cárcel Modelo de Madrid, el nuevo emplazamiento y el estudio de presupuestos y construcción de la expresada prisión modelo.

Orden convalidando los nombramientos de guardianes interiores de prisiones realizados por la Jefatura del Servicio y autorizando a ésta para que haga los nombramientos indispensables hasta que dejen de ser precisos sus servicios.

Orden de Gobernación prorrogando por un mes el plazo para proceder a la liquidación de las existencias de artículos no auto-

vizados por el Servicio de Propaganda, en relación con los emblemas e insignias oficiales.

Orden de Educación Nacional creando, con objeto de estimular las obras de la enseñanza primaria y de sus instituciones auxiliares, llevándolas a la mayor eficiencia posible, las juntas provinciales de primera enseñanza en las capitales de provincia, las juntas municipales y las locales de educación primaria en los ayuntamientos y consejos escolares allí donde se estime conveniente favorecer su creación.

Las juntas provinciales estarán presididas por una persona designada libremente por el Ministerio de Educación, el inspector jefe de primera enseñanza, el jefe del servicio provincial de puericultura, un profesor o profesora numerario de Escuela Normal, designado por el servicio Nacional y un maestro o maestra de escuela en propiedad, dentro de la provincia, un representante de la enseñanza privada, un eclesiástico, designado por el Obispo de la Diócesis, un padre y una madre de familia, con hijos matriculados en escuelas nacionales, designados por la Asociación, si la hubiera, o por el Gobernador Civil, el arquitecto escolar de la provincia, y el jefe de la sección administrativa como secretario.

Orden desmilitarizando a varios individuos que se citan.—Faro.

**DR BAAMONDE**  
Estómago, Intestinos, Hígado y Nutrición  
Sean de su consulta  
Ordoño II, 26. Teléfono 1469

Uno de los peores enemigos del periodista es el "ajuste". Esas horas últimas del periódico en que los originales de uno, escritos con amor, tratados con cariño, como hijos del alma, son simples centímetros cuadrados de plomo que meter en un espacio determinado para el "ajuste", son terrible castigo para el redactor a quien le toca la china de ver deshecho lo que tanto le costó.

La china en una noche terrible de máquinas averiadas, prisas y ahogos me tocó a mí con la reseña del Campo de Concentración de Prisioneros de San Marcos al describir la Entronización del Corazón de Jesús.

Hubo que quitar de ella mil detalles interesantes. Dignos de mención. Obligados, si la reseña ha de responder a la verdad.

Y heme aquí, pluma en ristre, porque el director del periódico siente también como en cosa propia la amputación forzosa para hablarlo de lo visto el domingo en el Campo de Prisioneros.

Os he dicho ya, lectores, algo del obsequio de un distintivo muy artístico, hecho, al parecer, con plata de un bagueño (¡escribidlo bien, linotipistas!) del que se habló en estas columnas hace poco.

Os he hablado del concierto de los prisioneros, de la hornacina hecha por ellos para el Sagrado Corazón, en la que están a tono con el edificio magnífico, talladas conchas y cruces de Santiago.

Os he hablado de todo esto, pero no de la visita que llevó a los invitados primerizos de sorpresa en sorpresa al ver la exquisita limpieza, el orden y la disciplina que se observa en todo; al contemplar el bonito altar de los caídos, hecho por los prisione-

Los prisioneros de guerra

De las «checas» de Barcelona al «Seminario» de San Marcos

ros en una galería, y al ver la multitud de carteles, con sagos consejos y propaganda patriótica que adornan el Campo todo.

Estos consejos son en su redacción de la fábrica de casa de San Marcos, también.

Los invitados, de cuya lista hubo también que suprimir nombres, fueron obsequiados con un bonito folleto, igual que los re-

partidos, como recuerdo de fe-cha tan memorable, a los prisioneros todos. En este folleto se hallan la mayoría de esas máximas religiosas, morales, patrióticas e higiénicas que cuelgan en sendos marcos de madera entre la propaganda citada.

Es el librito, grande como uno de papel de fumar, el más hermoso recuerdo que puede darse

a estos hombres que pasaron por el Campo de San Marcos. Porque dice cosas bonitas y ciertas de la vida, de la Patria, de la Religión, de la Bandera... Así, por ejemplo: "El templo": Es una lámpara que tiene el óleo de nuestras tradiciones, la luz de nuestras plegarias y el calor de nuestros amores... Su mística iluminación es el símbolo bendi-

to de las almas que se consumen en la presencia del Creador.

En esta forma se ha ido trabajando en el Campo de Prisioneros de San Marcos. Del que dice el librito: "no es solo un redil más o menos cómodo donde estáis encerrados. Aspiramos a que unos salgáis de ellos espíritu y patrióticamente cambiados, otros con estos sentimientos revividos y, todos, viendo que nos hemos ocupado en enseñaros el bien y la verdad"

X X X

Hermoso programa que hemos visto realizado en San Marcos (de donde todavía hemos de hablar en otro artículo) con millares de hombres y que es el mejor contraste para poder comparar las diversas ideologías que encierran a los prisioneros en las "checas" de Barcelona, unas, y tratan de forjar su felicidad eterna y temporal otras, como en este verdadero "Seminario" de San Marcos.

Seminario, sí; de semilla, de simiente de verdad y de bien que se ha echado a vilo sobre las almas de unos cincuenta mil hombres.

Como en la parábola evangélica del Sembrador, la simiente de este Seminario caerá, parle, en terreno pedregoso; otra en sitio estéril, y otras darás como diez, como veinte.

Pero nadie quitará a los directores del Campo su recompensa de lo alto y su satisfacción. Y a los españoles de Franco el orgullo de poder decir a los enemigos de "nuestra" España: "Vosotros convertíais a los presos en mártires de las horribles "checas"; nosotros les hemos tratado en el ambiente de paz, religión y orden de un verdadero "seminario".

LAMPARILLA

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPANA

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1.º del próximo mes de julio, se pagará el cupón número 41 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

- Banco Urquijo, Madrid.
- " Hispano Americano, Madrid.
- " Español de Crédito, Madrid.
- " International Banking Corporation, Madrid y Barcelona.
- " Arnau y Gari, S. A., Barcelona.
- " Hispano Colonial, Barcelona.
- " Urquijo Catalán, Barcelona.
- " De Bilbao, Bilbao.
- " Herrero, Oviedo.
- " Guipuzcoano, San Sebastián.
- " Pastor, La Coruña.
- " Mercantil, Santander.

Banca Marsans S. A., Barcelona. Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efectos los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Madrid, junio de 1939. Año de la Victoria.—El Consejo de Administración.

R. FRANCISCO UCIED LOSADA

PARTEOS - enfermedades de la mujer - Consulta de 11 a 3 y de 6 a 8 - Ramiro Barbaña, 11 3.º, Legido

La Vasco - Navarra

Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales - Responsabilidad Civil - Incendio

Oficinas: Ordoño II, 8, etlo. - LEON - Teléfono 1727

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

- |                        |                        |
|------------------------|------------------------|
| YESOS.—CEMENTOS        | FERRETERIA EN GENERAL  |
| AZULEJOS.—CAÑIZOS      | TUBERIAS DE TODA CLASE |
| BALDOSINES.—INODOROS   | HULES.—PERSIANAS.—LI-  |
| HERRAMIENTAS.—BALANZAS | NOLEUM.—COCINAS ECONO- |
| BOMBAS.—TUBOS DE GOMA  | MICAS.—ARTICULOS ROCA- |
|                        | LLA.—ESTUFAS           |

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)

TELEFONO, 1526 LEON ORDOÑO II, 18

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

He aquí las características de nuestras piernas artificiales

1.ª—Están fabricadas casi exclusivamente de aluminio o de madera, como sea más conveniente en cada caso. Son, pues, muy ligeras de peso, condición esencial para que se pueda andar con ellos sin fatiga.

2.ª—Los pies son de caucho (de los que se nos concedió Privilegio de Invención) dispuestos de manera que sin enlaces ni resortes de ninguna clase imitan todos los juegos de las articulaciones naturales.

3.ª—Están unidas fijamente a un cinturón anatómico, ajustado con exactitud a los contornos del cuerpo, que mediante un cerreo de suspensión soporta su peso e impide que se desvíen, sean cualesquiera los movimientos que hagan los interesados, tanto al caminar como al sentarse.

4.ª—Las cajas superior o inferior del aparato, según que las amputaciones sean, respectivamente, de muslo o de tibia, tienen en su interior un corsete semielástico, que, abrazando toda el muñón lo sujeta suavemente y le comunica mayor fuerza, para que al ponerse en marcha el individuo empuje hacia adelante dicho miembro artificial.

Hernias, eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas, etc., etc.

Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal del ortopédico.

DON GERONIMO FARRÉ

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid RECIBIRA VISITAS en Sahagún de 11 a 1 y de 3 a 6 en el Hotel Herrero el día 3 del mes de Julio

En LEON, el día 4, en el HOTEL REGINA.

En Astorga, los días 5 y 6, en el Hotel Mo derno.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias, (antes de las Torres), núm. 5.

JEREZ "LA RIVA"



Almacenes

Roma, 45

- CICLISMO
- RADIO
- ELECTRICIDAD
- BICICLETAS Y ACCESORIOS
- PLANCHAS
- ESTUFAS
- HORNILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- PRECIOS ECONOMICOS
- AGENCIAS DISPONIBLES

A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental Ordoño II, 7, principal Teléfono 1813 LEON

LAS OFICINAS DE LA "VASCONAVARRA"

y Cementos Cosmos, han sido trasladadas a la calle Ordoño II, 8, entresuelo, (Casa de Lubén).

Leed y propagad PROA

# AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

CALLE DE SANTA MONIA. CASA SOTO. TELEFONO 1442 LEON

GESTIONA TODA CLASE DE ANUNCIOS RELACIONADOS CON LA "AGENCIA DE NEGOCIOS" EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

### Certificados de Penales

### Licencias de Caza y Pesca

OTROS MUCHOS ASUNTOS

PRONTITUD.—ECONOMIA

COMPRA VENTA HIPOTECA. Y ADMINISTRA FINCAS SOTO

# ACADEMIA COS

DIRECTOR

Luis de Cos y Díaz

## MATEMATICAS EN GENERAL

A partir de 1.º de Julio dará principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matrícula: 7 a 9 de la tarde

Se venos, núm. 19

# Cursillo del Magisterio

# Anuncios Económicos

Durante los días veintiocho, veintinueve y treinta del actual Junio y primero del mes que viene se celebrará en esta capital un Cursillo de Formación Religiosa, Patriótica y Profesional para el Magisterio, que ha organizado la Asociación de Maestros Católicos Leoneses.

El programa de los actos es el siguiente:

Día 28.—A las ocho de la mañana en la iglesia de Santa Marina, Misa de Comunión, aplicada por el triunfo de España, con plática a cargo de don Manuel Martínez, conciliario de la Asociación.

1.º A las once, en el Teatro Alfageme, apertura del Cursillo con la asistencia de las autoridades. Hablará D. Rafael Castrillo, maestro de León, sobre el tema: "Motivos del Cursillo".

2.º D. Ismael Norzagaray, Director de la Normal de León. Tema: "Pedagogía manjoniana".

3.º D. León del Amo, catedrático del Seminario Conciliar de León. Tema: "La Escuela en sus relaciones con la Moral y con la Iglesia".

Tarde.—A las cinco, D. Salvador D. Quintanilla, canónigo de la S. I. Catedral y profesor de Religión de la Normal de León. Tema: "Condiciones personales del Maestro para la formación religiosa de los niños".

A las seis, en la Catedral, D. Francisco Salado, a la vista de nuestra Pulchra Leonina, explicará sobre: "Una visita a la Catedral".

Día 29.—A las ocho, Misa de Comunión, con plática, por los maestros caídos en el frente de batalla.

1.º A las diez y media, la Srta. Purificación Hernández, Inspectora de Primera Enseñanza de León. Tema: "La Liturgia en la Escuela".

2.º D. Jesús Cifuentes, maestro de León. Tema: "El maestro de la Nueva España".

3.º D. Eulogio López, lector de la S. I. Catedral de León. Tema: "Jesucristo abogado de los niños, según los Santos Evangelios".

Tarde.—A las cinco, D. Martínez Reyero, Inspector-Dele-

gado del Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza. Tema: "La Escuela rural".

A las seis, visita a San Isidro. D. Julio Llamazares, Abad de la Colegiata. Tema: "El Arte en la Colegiata".

Día 30.—A las ocho, Misa de Comunión, para que Dios siga iluminando al Gaudillo. Con plática.

1.º A las diez y media, doña María de la Riva, Maestra de Astorga. Tema: "Homenaje a Manjón". La Escuela y el Hogar cristiano. (La Maestra y la Madre).

2.º D.ª Purificación Merino, Inspectora Jefe de Primera Enseñanza de León. Tema: "El cumplimiento del deber".

3.º D. Daniel Llorente, canónigo de la S. I. Catedral de Valladolid. Tema: "Concentración externa e interna en la enseñanza del Catecismo".

Tarde.—A las cinco, D. Benedito M. Barreda, maestro Nacional y Presidente de la Asociación de Maestros Católicos Leoneses. Tema: "Carácter Social de la Escuela rural".

A las seis, visita a San Marcos, donde explicará "Una lección de Arte sobre San Marcos D. Raimundo Rodríguez".

Día 1.º.—Clausura. A las 8, Misa de Comunión con plática. A las once, solemne sesión de clausura con asistencia de todas las autoridades, presidida por el Ilmo. Sr. D. Romualdo de Toledo, Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en la que intervendrán los señores siguientes: D. Alfonso Iniesta, Presidente de la Federación de Maestros Católicos e Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza de Barcelona, y el Sr. Rector del Distrito Universitario de Oviedo.

Se terminará en todos los actos con el Himno Nacional, interpretado por los señores cursillistas.

Notas: 1.ª—Los maestros están autorizados por la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza para ausentarse de sus localidades en los días del Cursillo.

2.ª—La Asociación celebrará uno de los días Junta general extraordinaria.

"El artículo 6.º del Decreto de 4 de mayo de 1939, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que así mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 10 a 500 pesetas."

SE VENDE cafetera express "Omega" semi-nueva y todos los utensilios correspondientes a un bar. Razón, en esta Administración. E-1.205

COMPRARIA dos cubiertas para Citroen nuevas o seminuevas 730/130 ó 740/140 de pestaña. Ofertas: Sergio Llamas, Villanueva de Carrizo. E-1.224

SE VENDE una casa, sitio céntrico. Para tratar: Despacho del Abogado D. Lucio Garcés Moliner, Torres de Omaña, 1. E-1.224

PISO amueblado 5 camas, cuarto de baño, se alquila en Gijón temporada verano. Informarán M. Menéndez, Corrida, 75. Gijón. E-1.224

NORIAS de todos los tamaños se construyen en la Metalúrgica Industrial. Razón: Calle Astorga, núm. 9. León. E-1.224

SE VENDE la casa núm. 6 de la Calle Herreros. Para tratar: Pascual Vidal, Carretera de Asturias, núm. 42. E-1.226

SE VENDE una caseta propia para churrería. Razón: Zapaterías, 9. E-1.227

VENDO Camioneta "Ford" buen uso, rueda gemela. Para tratar personalmente, no contesta correspondencia. José Cimadevilla Lario. (León). E-1.229

SE VENDEN dos casas, en el Barrio de San Esteban. Informarán: Travesía de San Esteban núm. 2. E-1.229

CAMION 4.000 kgs., se vende. Razón: José Conde, Villamañán. E-1.229

SE VENDE una Casa-Chalet en Pola de Gordón. Informes, en Ramiro de Balbuena, 14. Almacenes de Paquetaría, León.

PERDIDA de una cartera conteniendo documentos a nombre de José Rodríguez Espada. Se gratificará a quien la entregue en la Foto Garay, Rúa, 2. SE HA EXTRAVIADO una pulsera Éibar, con las cinco flechas y Arriba España. Se gratificará devolución en esta Administración. E-1.323

# Auto-Salón

Comercio de Automóviles Peugeot, Citroën, Renault, etc. Reparación de automóviles - Motorización autógena - Carga baterías - Motos - etc. Concesionario oficial FORD. Padre Isla, 10. Villafranca, 8. LEON

# MARIU

Perfumería y D... Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas. Platerías, 1. LEON

- SE VENDE finca término León, Pago Renuva, lindante Camino Carbajal, y varias fincas más, San Millán Caballeros y Villahornate. Venta será pública subasta, 3 julio, 4 tarde despacho letrado Sr. Morán, Plaza San Isidro, núm. 9. E-1.325
- PERDIDA sobre conteniendo 1.700 ó 1.800 pesetas, trayecto Sanatorio Dr. Pérez Alonso al núm. 20 Ramón y Cajal. Se ruega devolución persona muy necesitada. Ordoño II, 8, 2.º izquierda. E-1.326
- SE NECESITA urgente, máquina registradora en buen uso. Precio módico. Ofertas: Parque Regional Norte. Comedor de obreros. E-1.328
- MOLINERO competente necesita colocación para molino de piedras a sueldo; participación o renta. Razón: Oficina de Colocación Obrera, Cervantes, 10. E-1.329
- EN LA ESTACION Pecuaria Regional de León, directamente al consumidor, se vende a precio de íata manteca de vaca, cuidadosamente elaborada. E-1.330
- PERDIDA de bolsa conteniendo libros escolares, prados Mantiguera. Se gratificará su devolución: Suero de Quiñones, 4, 3.º derecha. E-1.331
- DESEASE adquirir Taquímetro de ocasión; Gavioli, Alcázar de Toledo, 9. E-1.332
- COMEDOR moderno, nuevo, se vende. Informes, en esta Administración. E-1.322
- SE VENDE solar próximo Bar la Vega, Carretera de Zamora. Razón, en el mismo Bar. E-1.312
- CASA carretera de Nava, número 67, planta baja, principal, pajar, cuadras y bodega, terreno para edificar, se vende. Para tratar: Ladislao García, Soria (Frente al Fielato). E-1.313
- SE VENDEN muebles varias clases. Para tratar: Avenida 18 de Julio, núm. 61, entresuelo, derecha. E-1.314
- SOLAR esquina 12x14 muy soleado, buen sitio, alcantarilla y agua se vende. Para tratar: Hilario González, Carretera de Asturias, núm. 29. E-1.316
- FONDA bien amueblada, para viajeros, se traspa por auquencia nuevos. Informarán: Julián Fernández (Ultramarinos) esquina Plaza Calvo Sotelo. E-1.318
- COCHA Graham Paige S. P. 7 años en buen estado, vendo. Informes, en esta Administración. E-1.320
- A MAXIMINA MARTINEZ se ruega pase por Rodríguez de Valle, 12, para darle un recibo. E-1.321
- SE VENDEN varias camas y otros muebles. Razón: Julio del Campo, 12, entresuelo, izquierda. E-1.324



Automóviles - Lubrificantes - Accesorios  
Bicicletas Recauchutadas - Electricidad  
**CASA VALDES, C. A.**  
Avenida Padre Isla, 20  
LEON

## Academia LEON

SUERO DE QUIÑONES, 3, 1.º = TELEFONO 1483.  
Clases de verano. Ingreso en el Instituto. Bachillerato. reválida, ingreso en la Universidad, cultura general. Comenzarán las clases el día 1.º de Julio.

# PRESENCIA ETERNA DEL CESAR

## Se erigirá una capilla en la celda que ocupó José Antonio en Alicante

### La Sección Femenina, encargada de recoger en toda España donativos para los objetos del culto en aquella

Más que monumento, capilla. No la ostentación, híbrida, fría, casi glacial y pétrea de los monumentos, sino la capilla para la devoción diaria de Dios. Esta es una idea delicadísima, acordada a nuestra sencillez normativa.

En la celda donde pasó sus últimos días José Antonio—tan nuestro y tan de España— se va a erigir una capilla para el pío gremio cristiano. No hablemos de nuestro César fundador, de su estoicismo ante la muerte ni de su gloria ante España. Él está, Capitán de Presantos, por encima de las palabras, en el ejemplo para todos.



Murió en cristiano y al honor ha de llegarnos en olor de cristiandad. En vez de monumento, capilla. Y en la celda de la cárcel de Ali-

cante, donde pasó sus últimos días en la tierra.

La Sección Femenina de la Falange, es la encargada de recoger los donativos para la ornamentación y culto de esta capilla. Y cada provincia aportará ornamentos y objetos de culto—Málaga, ya aportó el Sagrario—en homenaje delicado y permanente a quien tanto amó la unidad de España.

Sucesivamente daremos detalles más concretos de este delicado homenaje, que por su permanencia y naturaleza, supera lo normal, a la vez que la aportación señalada a la Sección Femenina de León, y que de momento no podemos precisar.

Carta dirigida por las camaradas Carmen Werner y Luisa María Aramburu a la delegada provincial de Guipúzcoa:

Querida camarada: Cuando fuimos a Alicante, para la organización de nuestro servicio Luisa María Aramburu, Carmen García del Salto y yo, podéis creer que nuestra primera visita fué para la tumba de José Antonio, y sobre todo para la celda donde pasó la última noche y el lugar del fusilamiento.

Miguel ha dispuesto que se celebre, diariamente la misa en la celda de José Antonio y la Sección Femenina se encarga de ello. Pero debido a las tragedias de aquella ciudad nadie tiene nada bueno, ni dinero para comprarlo, y el altar resulta muy pobre. Por otra parte, allí convendría hacer una capilla que durase mil años, algo permanente, que siempre recuerde a José Antonio y su última y espléndida etapa.

Esto sería formidable que lo hiciera la Sección femenina y la O. J. F., contribuyendo cada afiliada voluntariamente con una pequeña cuota.

Hablamos con Pilar y le gustó mucho, encargándonos de esto. Al principio pensamos que cada provincia se encargase de un objeto para el altar, candelabros, atril manteles o tabernáculos, etc., pero teniendo en cuenta que sería mejor que hubiese un poco de unidad, hemos pensado que cada provincia reúna una cantidad y después, en lugar de hacer una inscripción en cada cosa, haremos una inscripción general en una placa o en el mismo altar que diga:

“Donado por las Secciones femeninas de las provincias de... en el año...” Tenemos proyecto de que el altar lo haga Granada; por tanto, necesitamos una buena cantidad.

Pero hay cosas, como las sedas de las casullas, que convendría se hicieran en Valencia. Los manteles, poniéndose en acuerdo, Coruña, Baleares y Canarias, para que haya todos los juegos necesarios.

Creo que para ocuparse de los caídos nos fundaron, entre otras cosas, y que todas las camaradas darán con entusiasmo un pequeño donativo.

No tardarán más de un año o dos meses para saber con cuánto contamos. Málaga quiere encargarse del Sagrario. También Miguel tiene guardadas las medallas y escapularios

que llevó José Antonio a última hora; son una reliquia verdadera, que no podemos ver sin emocionarnos: están impregnadas de su sangre magnífica. Convendría hacer un relicario espléndido para ellas entre las camaradas más antiguas y más falangistas; seguramente habrá a quien le guste dar alguna alhaja.

Cuento con tu interés, pues esto sería un homenaje muy en trañable para José Antonio y Pilar, y muy propio de la Sección Femenina.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

# Declaraciones del Ministro de O. Públicas

## En breve comenzará a ponerse en práctica la reconstrucción nacional

Madrid, 27.—El ministro de Obras Públicas señor Peña ha recibido esta mañana a los periodistas para hablarles de los proyectos de reconstrucción nacional, que en plazo breve comenzarán a realizarse.

Comenzó el ministro diciendo que el Gobierno siente enorme impaciencia por llevar a la práctica estos planes, pero que hay que tener en cuenta que el régimen del Estado no tiene ni puede tener la misma rapidez que el de las empresas particulares. Si no se han empezado antes es por las dificultades de material que todos conocemos. Por eso se ha tenido una cierta tolerancia, compatible con la urgencia que requieren las obras.

Una de las condiciones que el Gobierno ha tenido que resolver y resolverá con un celo y una rapidez implacables, es que no se eleven los precios de la vida. Hay que hacer que se mantenga el nivel de precios y sólo se tolerará en ellos una pequeña variación que sea licita.

Algunas de las obras en marcha ya están en marcha. Hoy, no lo están todas, es porque los proyectos están sujetos a un proceso de tramitación indispensable en las normas de una buena administración del Estado. La administración pública no puede tener la misma aceleración que las privadas, pero dentro de los términos legales, se ha procurado abreviar los trámites.

Los ferrocarriles figuran en plan aparte, pues así lo exige su importancia.

En las tres etapas indicadas, figura la construcción y el trazado de carreteras y con ellas, reforma y reorganización de las cuencas del Ebro, Tago, Guadiana, Guadalquivir y Norte Peña y los puertos de Pasajes, Bilbao, Santander, La Coruña.

Vigo, Huelva, Sevilla, Ceuta, Melilla y otros importantes.

Abordó después el problema ferroviario, y dice que el nuevo Estado va a terminar, mejor dicho, ha terminado, con las dificultades que había y era que no llegaban a ponerse de acuerdo las aportaciones de las Compañías y del Estado. Afortunadamente, ya se ha terminado con aquel supuesto de que las Compañías tenían atezado al Estado. Esto ha desaparecido por la destrucción del material ferroviario. Como las Compañías, previa consulta del ministro, dijeron que no tenían disponibilidades para sustituir el material y continuar la explotación, el Estado ha tomado la dirección y aporta la masa de dinero que hace falta para normalizar el funcionamiento de los ferrocarriles.

Esto no es una incautación, como equivocadamente se ha dicho en el extranjero, sino una legítima intervención. Se han formado los los consejos directivos para las compañías del Norte, Mediodía y Andalucía y se han nombrado directores de las mismas. También se ha creado otro organismo, que es la Junta Superior de Ferrocarriles, que tiene por misión:

Primero: Informar el Estatuto ferroviario, pues el que había del año 1924 no estaba en vigor.

Segundo: Trazar los planes ferroviarios para atender no sólo a las necesidades actuales, sino a las futuras.

Tercero: Organizar el nuevo plan de transportes por carreteras.

Otra de las funciones de la Junta será la revisión y regularización del trazado de líneas y otros problemas de perentoria solución.

Esta Junta está formada por el ministro como presidente; un vicepresidente, el director general de Ferrocarriles, y como vocales los consejeros de las tres compañías. Además, forman parte de esta Junta el jefe del Sindicato de Ferrocarriles, el representante de transportes por carretera del Ministerio y los cuatro jefes de las Comisarias del Estado. La alta iniciativa y dirección corresponde por entero al Estado.

Los periodistas hicieron alusión al “tubo de la risa”, y el ministro dijo que como mal humor se ha pensado utilizarlo para que sirva de enlace entre las estaciones y la del Mediodía.

Audió también a la visita que recibió ayer del ministro de Agricultura, diciendo que tenía por objeto cambiar impresiones sobre la próxima puesta en estado de varias hectáreas de terreno.

Terminó el ministro sus interesantes manifestaciones diciendo que la obra a realizar es gigante y que él tiene más interés en la urgencia de su resolución que el Caudillo y los ministros, pero no podía precipitarse, pues la precipitación suele ser eficaz y perjudicial.

La reconstrucción de aquél en las labores de las grandes poblaciones, divulgando su mayor valor para la alimentación obrera.

Juan J. Fernández Uguina (Ingeniero Agrónomo, Jefe del Servicio Nacional de Agricultura).

(De “Vertical”)

# EL PAN FAMILIAR

Ya se sabe que uno de los nudos que presenta el problema del trigo quizá el que más haya contribuido a dificultar su revalorización, es el del precio del pan familiar, que guarda estrechas relaciones con los precios de las harinas y del grano cereal.

Tan fundamentales se estiman estas relaciones, que rara es la disposición oficial referente al particular en que no se colocan unas formulitas que pretenden resolver el problema a base de una mejor o peor relación entre aquellos precios. Eso sí, a base del pan familiar.

Pan familiar, que es la base de la sustentación de nuestra población, y que es artículo de primera necesidad para toda la nación; y cuyo precio hay que limitar a costa de todos los sacrificios que merecen las anteriores consideraciones.

Peró aquí viene lo bueno. Y lo bueno es que la población, que los legisladores que se nutren con ese pan familiar, no lo prueban apenas (me refiero al pan familiar “legal”).

Dos tipos principales de pan se consumen en nuestro país: el tipo ciudadano, pan blanco procedente de harinas selectas o extra, y el tipo rural, pan moreno,

precedentes de harinas panaderas y poco menos que integrales.

Las harinas panaderas son más baratas que las selectas, y aun que su rendimiento de tahona cede algo, en definitiva, es más barato el pan de tipo rural que el pan de tipo ciudadano.

De manera, que si fuera cierto que la población obrera necesitase escatimar sus presupuestos diarios, al punto de ahorrar unos céntimos en la ración de pan, esa población exigiría imperiosamente este tipo de pan rural, puesto que, además, se da la feliz circunstancia de que es el más nutritivo.

Pues, repetimos, ese pan blanco es menos nutritivo que el pan de tipo rural, tod a vez que las harinas selectas no contienen más que molenda del interior del grano, en tanto que las harinas panaderas tienen parte de molenda de la cubierta, que es precisamente donde reside el poder vitamínico del trigo.

Una de las vitaminas del crecimiento se encuentra en fuerte proporción en la cubierta de los cereales: es la vitamina B, que marcha casi íntegra en el salvado.

Si se tiene presente que en bastantes regiones españolas se vive

en régimen de insuficiencia vitamínica, quizá destaque la importancia de este aspecto del problema, cuya solución habría de conducir a mermar considerablemente la receptibilidad que para algunas afecciones tienen los individuos vitamínicos.

Y como quiera que los síntomas de las avitaminosis se manifiestan con mayor facilidad en los que engordan (pues a mayor peso se necesita mayor dosis de vitaminas), resulta que cuanto más pánblanco se coma, tanto más se manifestará la deficiencia vitamínica.

Para quienes puedan incluir en su ración alimenticia aquellos alimentos que, como la leche, huevos, verduras, frutas y pescados, les proporcionan la debida variedad y dosis de vitaminas, la cuestión no tiene interés mayor; pero para los demás, que en muchas regiones son la gran mayoría de la población, para quienes quizá el pan sea alimento ciertamente básico (comarcas realistas de secano, especialmente), se trata de un asunto que merece la mayor atención.

En resumen, debe fomentarse el consumo de pan familiar, en lugar del pan blanco, y obligarse a que exista verdadera fabri-

Edición... Día... Sabi... dre la l... llismo y... sión de... período... para el... fluyen e... de lectu... la Verda... a su pu... de el a... inmund... saturan... salvo r... necesar... prestaci... cor... apertaci... por pan... veridud... expresa... bia una... católica... una lai... Certá... tas y p... dlaria... ción. P... día, no... sobre l... rotativo... todo se... diarios... tuación... los per... De... de órg... monte... ciales... las alt... facta d... España... enfren... naria... compli... tribuol... no es... xia do... abolut... blo m... D... combé... que s... nefan... libera... DI... Bur... cial d... al día... otras... nes: Oré... do oc... presic... vil de... a dor... Orc... prime... de Ci... Juan... Or... del... P... I...